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          FØRSKOLEKLUBBEN VÅREN 2015
           NORDBERG MENIGHETS BARNEHAGE

Hovedmål: Vi vil støtte barnas nysgjerrighet, kreativitet og vitebegjær og gi utfordringer med utgangspunkt i barnets interesser, kunnskaper og ferdigheter (Barnehageloven §2).

Førskoleklubben samles hver tirsdag klokken 9.30 til ulike aktiviteter. Vi har også aldersdelte samlinger utover dette; språksamlinger og matteleksamlinger. Vi er på Megakoret i kirken én gang i måneden der barna treffer andre førskolebarn fra bydel Nordre Aker. Den 7. mai. kl. 16.30 blir det konsert i kirken som vi håper alle foreldrene kan være med på.  

Vi ønsker å forberede barna på skolestarten til høsten. I klubben har vi en blanding av fysiske aktiviteter og aktiviteter der barna må sitte i ro og konsentrere seg. Vi spiller spill og trener på å fullføre en oppgave. De må øve seg på å lytte, vente på tur, snakke og fortelle i gruppa og svare på spørsmål. De får komme med sine tanker og innspill rundt temaer vi jobber med. Vi trener spesielt på å ta i mot en beskjed og klare å huske den over tid. Noen ganger får de i oppgave å huske på en lekse til neste dag, eller å ta med noe hjemmefra. Før turdagen kan barna øve seg hjemme på å pakke sekken sin selv.

Når vi leser for barna både i barnehagen og hjemme er det fint hvis de kan øve seg på å gjenfortelle handlingen.  

Vi har mattesamlinger der vi bruker kroppen på ulike måter for å få inn en grunnleggende matematisk forståelse. Vi øver på ulike sentrale begreper når det gjelder sammenlikning og plassering. Barna får trening i å kjenne igjen ulike geometriske figurer. Vi øver på å forstå sammenhengen mellom tallmengdene og tallsymbolene fra 1-10. Vi sorterer objekter etter ulike kriterier som for eksempel farge, form, mønster og størrelse.  

Gjennom hele året jobber vi systematisk med språkprogrammet ”Språklek” (Rydja, Strand 2009) i klubbene og ellers i samlinger. Vi har ulike lytteøvelser, munngymnastikk, vi leker med rim og rytme og forteller eventyr. Alle barna har en egen arbeidsbok med oppgaver.

Fysiske aktiviteter i klubben kan være regelleker og ballaktiviteter inne og ute, vi bruker fallskjerm og staffett. I tillegg til voksenstyrte aktiviteter, har førskolebarna mye god egenstyrt fysisk lek og rollelek. Vi vil også treffe førskolebarna i Hamborgplassen barnehage for lek og samvær i løpet av semesteret.

I mai og juni har vi samtaler med barna om forventninger og tanker rundt det å starte på skolen. Vi leser bøker, ser en film om en jente som begynner på skolen. Vi besøker skolen barna skal begynne på. Kanskje får vi se på et klasserom og aktivitetsskolen og vi leker ute i skolegården. Vi snakker om begreper de vil møte på skolen, som for eksempel skolegård, friminutt, lekse, elev, klasserom, lærer, tavle og aktivitetsskole.
Vi og dere må forberede barna ved å snakke med dem om at det blir mange barn sammen på skolen og ikke så mange voksne til å hjelpe til. De må derfor øve seg på å ordne opp i en del ting selv.
De må trene på å holde orden på egne ting, være selvhjulpne med all påkledning og kle raskt på seg. 

Det er viktig å fokusere på det fine og positive ved å starte på skolen. Vi snakker om at når de begynner på skolen kommer de til å lære mye nytt og få nye venner.
Viktige områder å trene på: 

· Ta ansvar for å holde orden på tingene sine.

· Vurdere vær og klær.

· Bli selvhjulpne med all påkledning.

· Øve på finmotoriske oppgaver som er lystbetonte og ikke oppleves som et press.

· Øve på blyantgrepet.

I løpet av april vil vi ha en foreldresamtale. I forkant av denne samtalen vil foreldrene få muligheten til å fylle ut et informasjonsskjema som skal følge barnet til skolen. Dette fylles ut av barnet selv, foreldre og pedagogisk leder, og gjennomgås i foreldresamtalen. Dette skjemaet er frivillig og en del av Oslostandarden for samarbeid og sammenheng mellom barnehage og skole (gjennomgått på informasjonsmøtet i desember). Barnehagen følger denne standarden. Målet er å sikre en god og trygg overgang til skolen. Lenke: http://www.barnehager.oslo.kommune.no/oslobarnehagen/barnehagens_innhold/sammenheng_barnehageskole/ 

Vi oppfordrer foreldre til å benytte seg av dette skjemaet. 

MÅL FOR FØRSKOLEKLUBBEN
· Barnehagen ønsker å bidra til å legge et godt grunnlag for sammenheng og trygghet i overgangen til skolen. 

·  Vi vil skape et godt og trygt klima i gruppen slik at alle får lyst til å bidra med noe; egne tanker og innspill.

· Barna opplever glede over å være en del av førskoleklubben. De bevarer troen på seg selv og er stolte av det de får til.

· De øver seg på å fortelle og snakke høyt i en større gruppe.

· Øver seg på å lytte til andre og oppmuntre/hjelpe hverandre. 

· Øver på å konsentrere seg over tid..

